



Polkowice, 24.04.2020 r.

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, na zadanie pn.: „**Dostawa ładowarki kołowej w formie leasingu operacyjnego z możliwością wykupu**”

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 t.j.) zwaną dalej ustawą PZP, Zamawiający, tj. Polkowicka Dolina Recyklingu Spółka z o.o., ul. Dąbrowskiego 2, 59-100 Polkowice, przekazuje treść wyjaśnień na zapytania Wykonawców, dotyczące przedmiotowego postępowania dokonując jednocześnie na podstawie art. 38 ust. 4 w/w ustawy modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia publicznego na realizację w/w zadania zwrócili się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Poniżej zamieszczona jest treść zapytań wraz z odpowiedziami Zamawiającego.

ZAPYTANIE I

1. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła **oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 160 zł**. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. **Tabela opłat jest częścią OWUL** – co gwarantuje Klientom niezmiennosć warunków przez cały okres trwania Umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Zmienia się dotychczasową treść VII. OPISU SPOSOBU OBLICZANIA CENY OFERTY ust. 7 pkt. j) z: „nie przewiduje się wystąpienia innych dodatkowych kosztów” **na:** „Zamawiający przewiduje możliwość, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości 160 zł. Nie przewiduje się wystąpienia innych dodatkowych kosztów.”

Zmienia się dotychczasową treść Projektu umowy § 3 ust. 3 pkt. j) z: „nie przewiduje się wystąpienia innych dodatkowych kosztów” **na:** „Zamawiający przewiduje możliwość, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości 160 zł. Nie przewiduje się wystąpienia innych dodatkowych kosztów.”

2. Z uwagi na fakt, że ubezpieczenie Sprzętu zgodnie z SIWZ leży po stronie Zamawiającego, proszę o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami ubezpieczeniowymi rok rocznie.

Odpowiedź:

Zamawiający w zakresie ubezpieczeń korzysta z usług brokera. W ramach takiej współpracy nie występują dodatkowe koszty administracyjne polisami.

3. Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności:



Polkowicka Dolina
Recyklingu sp. z o.o.

- bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2019;
- bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec I kwartału 2020 zamiennie sprawozdanie wg. wzoru F01 za I kwartał 2020.

Odpowiedź:

Zamawiający zamieszcza ww. dokumenty na stronie internetowej, pod adresem wskazanym w ogłoszeniu o zamówieniu tj. <http://bip.pdr-eko.pl> jako załączniki do niniejszych odpowiedzi.

4. Uprzejmie proszę o dopuszczenie złożenia oświadczenia o treści zapisu §1 ust. 2 Umowy przez Dostawcę Sprzętu.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

5. W §3 ust. 5 Umowy Zamawiający wskazał, że zapłata wynagrodzenie z tytułu rat będzie następowała w terminie 14 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury VAT. Uprzejmie informuję, że raty leasingowe uiszczane są w terminach comiesięcznych od miesiąca następującego po odbiorze sprzętu. Leasingobiorca wpłaca je na podstawie harmonogramu finansowego będącego integralną częścią umowy leasingowej. Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek leasingodawcy. Faktury VAT emitowane są systemowo na 21 przed terminem płatności raty leasingowej. Proszę o zapisu i zastąpienie go zapisem: Raty leasingowe uiszczane są w terminach comiesięcznych od miesiąca następującego po odbiorze sprzętu. Leasingobiorca zobowiązany jest do uiszczania rat leasingowych na podstawie harmonogramu finansowego będącego integralną częścią umowy leasingowej. Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek leasingodawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zapłatę według harmonogramu.

Skreśla się dotychczasową treść §3 ust. 5 Projektu umowy brzmiącą: „Wszelkie płatności należności wynikających z niniejszej umowy poza pierwszą opłatą leasingową, o której mowa w § 3 ust. 3 pkt 1, płatne będą przez Zamawiającego w terminie 14 dni od daty dostarczenia, do jego siedziby lub na adres e-mail: pdr@pdr-eko.pl, prawidłowo wystawionej faktury/rachunku* przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy o numerze.....

Jednocześnie Wykonawca oświadcza, że:

- 1) wskazany rachunek bankowy jest/ nie jest * rachunkiem związanym z prowadzoną działalnością gospodarczą,
- 2) wskazany rachunek jest/ nie jest rachunkiem zgłoszonym do białej listy podatników
- 3) zobowiązuje się do dnia transakcji dokonać aktualizacji rachunków na białej liście podatników. „

A w jej miejsce wpisuje się: „Wszelkie płatności należności wynikających z niniejszej umowy poza pierwszą opłatą leasingową, o której mowa w § 3 ust. 3 pkt 1, uiszczane będą w terminach comiesięcznych od miesiąca następującego po odbiorze sprzętu. Leasingobiorca zobowiązany jest do uiszczania rat leasingowych na podstawie harmonogramu finansowego będącego integralną częścią umowy leasingowej. Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek leasingodawcy. Faktury VAT emitowane są systemowo na 21 przed terminem płatności raty leasingowej i płatne będą przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy o numerze.....

Jednocześnie Wykonawca oświadcza, że:

- 1) wskazany rachunek bankowy jest/ nie jest * rachunkiem związanym z prowadzoną działalnością gospodarczą,
- 2) wskazany rachunek jest/ nie jest rachunkiem zgłoszonym do białej listy podatników
- 3) zobowiązuje się do dnia transakcji dokonać aktualizacji rachunków na białej liście podatników.”

6. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o rozszerzenie zapisu §3 ust. 3e) Umowy o następujący zapis: „pod warunkiem spłacenia przez niego wszelkich należności wynikających z umowy leasingu”

Odpowiedź :

Zamawiający wyraża zgodę.

Polkowicka Dolina Recyklingu sp. z o.o.
59-100 Polkowice, ul. Dąbrowskiego 2
www.pdr-eko.pl, e-mail: pdr@pdr-eko.pl
sekretariat tel. 76 847 91 29, kom. 515 450 650

Sąd Rejonowy dla Wrocławia-Fabrycznej
IX Wydział Gospodarczy KRS
Kapitał zakładowy: 21 123 700,00 zł
KRS: 0000710587, NIP: 5020116033
REGON: 368345060, numer BDO: 000009405



Zmienia się dotychczasową treść §3 ust. 3 pkt e) Projektu umowy z: „możliwość wykupu przedmiotu leasingu” na: „możliwość wykupu przedmiotu leasingu, pod warunkiem spłacenia przez niego wszelkich należności wynikających z umowy leasingu”

7. Uprzejmie proszę o usunięcie zapisu §3 pkt. 12 Umowy. Wykonawca nie wzywa do wcześniejszej zapłaty wynagrodzenia. Zapis w obecnym brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Skreśla się dotychczasową treść §3 ust. 12 Projektu umowy brzmiącą: „Zamawiający może na pisemny wniosek Wykonawcy dokonać wcześniejszej zapłaty wynagrodzenia pod warunkiem jednak pomniejszenia do kwoty stanowiącej iloczyn aktualnych odsetek ustawowych i liczby dni, o które została przyspieszona płatność.”

8. Uprzejmie proszę o usunięcie zapisu §3 pkt. 14 Umowy, zapis w obecnym brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę/Finansującego.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Skreśla się dotychczasową treść §3 ust. 14 Projektu umowy brzmiącą: „Zamawiający ma prawo do wstrzymania zapłaty wynagrodzenia, jeżeli w terminie płatności wniesie zastrzeżenie do przedmiotu umowy.”

9. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie zapisów §3 ust. 15 Umowy. Przesłanki zapisów są wysoce niekorzystne dla Wykonawcy/Finansującego i utrudniają jego udział w postępowaniu.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Skreśla się dotychczasową treść §3 ust. 15 Projektu umowy brzmiącą: „Zamawiający ma prawo do potrącania kar umownych z faktur przedłożonych do rozliczenia.”

10. W §3 ust. 1 Umowy znalazł się zapis następujący zapis: „Wykonawcy nie przysługuje uprawnienie do dokonywania przelewu wierzytelności przysługującej od Zamawiającego na rzecz podmiotów trzecich bez uprzedniej zgody Zamawiającego wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności”. Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów na następujący:

„Zamawiający wyraża zgodę na:

- bezpośrednią spłatą należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego;
- przekazanie niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań.”

Uprzejmie informuję, że Wykonawca nie ma możliwości dochodzenia pewnych roszczeń samodzielnie od Korzystającego. Przy ich dochodzeniu posługuje się wiedzą i umiejętnościami innych profesjonalnych podmiotów. Ponadto zdarza się również cesja praw z umowy na bank udzielający kredytu Finansującemu. Taki scenariusz nie powoduje żadnych zmian w realizacji umowy dla Korzystającego poza zmianą rachunku bankowego na który zobowiązany jest uiszczać raty leasingowe.

Odpowiedź:



Skreśla się dotychczasową treść §3 ust. 16 Projektu umowy brzmiącą: „Wykonawcy nie przysługuje uprawnienie do dokonywania przelewu wierzytelności przysługującej od Zamawiającego na rzecz podmiotów trzecich bez uprzedniej zgody Zamawiającego wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności. Decyzja Zamawiającego we wskazanym przedmiocie podejmowana jest w terminie 7 dni od daty pisemnego zawiadomienia przez Wykonawcę o zamiarze dokonania przelewu. Za pisemne zawiadomienie strony uznają złożenie pisma w siedzibie zamawiającego lub doręczenie go listem poleconym.”

A w jej miejsce wpisuje się: „Wykonawcy nie przysługuje uprawnienie do dokonywania przelewu wierzytelności przysługującej od Zamawiającego na rzecz podmiotów trzecich bez uprzedniej zgody Zamawiającego wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności z wyjątkiem :

- bezpośredniej spłaty należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego;
- przekazania niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań.

Decyzja Zamawiającego we wskazanym przedmiocie podejmowana jest w terminie 7 dni od daty pisemnego zawiadomienia przez Wykonawcę o zamiarze dokonania przelewu. Za pisemne zawiadomienie strony uznają złożenie pisma w siedzibie zamawiającego lub doręczenie go listem poleconym.”

11. W §1 ust. 19 oraz ust. 20 Umowy Zamawiający opisał proces wykupu. Uprzejmie informuję, że opłata za wykup powinna być uiszczona wraz z ostatnią ratą leasingową na podstawie informacji wskazanej na fakturze. Zamawiający dopiero po uiszczeniu ostatniej raty otrzyma fakturę wykupową, opiewającą na kwotę wykupu, która jest potwierdzeniem przeniesienia na niego prawa własności leasingowanego dobra. Proszę o akceptację takiego scenariusza działania.

Odpowiedź:

Wykup przedmiotu leasingu jest uprawnieniem a nie obowiązkiem Zamawiającego. Brak zgody Zamawiającego na proponowaną zmianę.

12. Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie **z 20% na 10%, z 0,1 % na 0,01%, z 500 zł na 250 zł, z 5% na 2,5%.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

ZAPYTANIE II

1. Zwracam się z prośbą o udostępnienie Wykonawcy dokumentów finansowych Państwa spółki:
- Pełnych sprawozdań finansowych wraz z raportem i opinią biegłego rewidenta za ostatnie 2 lata
 - Aktualnie dostępnych F-01
 - aktualnego zestawienia zobowiązań i należności Państwa spółki.
- Jest to niezbędne do oceny kondycji finansowej Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający, tj. Polkowicka Dolina Recyklingu Spółka z o.o. powstał 05.01.2018 r., w związku z czym udostępniamy wyżej wymienione dokumenty za rok 2018 oraz pozostałe aktualnie posiadane dokumenty. Zamawiający zamieszcza ww. dokumenty na stronie internetowej, pod adresem wskazanym w ogłoszeniu o zamówieniu tj. <http://bip.pdr-eko.pl> jako załączniki do niniejszych odpowiedzi.

ZAPYTANIE III

1. Proszę o przesłanie specyfikacji do przetargu na ładowarkę kołową.

Odpowiedź:

Zamawiający zamieścił kompletną Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia na stronie internetowej, pod adresem wskazanym w ogłoszeniu o zamówieniu tj. <http://bip.pdr-eko.pl/>. SIWZ należy pobrać samodzielnie z w/w strony.

ZAPYTANIE IV

Czy zamawiający dopuszcza do przetargu ładowarkę:

1. Czołową ładowarkę kołową z 4 kołami skrętnymi i teleskopem, która posiada ramę stałą, w której nie występuje przegub centralny?

Firma Wacker Neuson posiada w ofercie ładowarki Kramer, które posiadają ramę sztywną i 4 koła skrętne.



To rozwiązanie ma wpływ przede wszystkim na stabilność ładowarki. Ten typ konstrukcji bez względu na poziom skrętu kół, posiada zawsze ten sam poziom ciężaru destabilizującego w odróżnieniu od konstrukcji z przegubem centralnym, gdzie przy pełnym skręcie ten poziom jest średnio o 25% mniejszy. Taka konstrukcja wpływa znacząco na zwiększenie bezpieczeństwa wykonywanych prac z dużymi obciążeniami.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

2. O masie własnej 11170kg?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Powyższe wskazane zmiany SIWZ nie są zmianami istotnymi. Termin składania i otwarcia ofert oraz wnoszenia wadium pozostaje bez zmian.

Polkowicka Dolina Recyklingu sp. z o.o.
PREZES ZARZĄDU

Tadeusz Żmigrodzki

Polkowicka Dolina Recyklingu sp. z o.o.
59-100 Polkowice, ul. Dąbrowskiego 2
www.pdr-eko.pl, e-mail: pdr@pdr-eko.pl
sekretariat tel. 76 847 91 29, kom. 515 450 650

Sąd Rejonowy dla Wrocławia-Fabrycznej
IX Wydział Gospodarczy KRS
Kapitał zakładowy: 21 123 700,00 zł
KRS: 0000710587, NIP: 5020116033
REGON: 368345060, numer BDO: 000009405

